

十年水流影 南北共映辉



北京—南阳对口协作成就展反响热烈

礼赞南水北调精神 赓续京宛协作情谊

本报北京电(特派记者 范志钦)南水滋润十年,南北协作双赢。连日来,南水北调中线工程通水十周年北京—南阳对口协作成就展在北京颐和园举办,翔实的文字资料和精美的摄影作品吸引了众多游客驻足观看。

颐和园昆明湖畔,凉风习习,北京市民董潇楠正在认真观看成就展的每一幅照片和每一段文字。“看完展览,让我对南水北调中线工程的建设背景和过程有了更深入的了解。”董潇楠

说,南水北调中线工程是功在当代、利在千秋的世纪工程,北京市民喝上的南水,更是甜在口中、暖在心里。今后,她将向身边的朋友和同事讲述南水北调故事,让更多的北京市民了解南阳、了解南水北调中线工程。

“这个展览我反复观看,感慨颇多。南水北调中线工程通水以来,为北京提供了稳定可靠的饮用水源,首都水资源紧缺的状况得到了极大缓解,生态环境质量显著提升,大家的幸福感

和获得感不断增强。”北京市民王先生表示,南阳人民为确保一泓清水永续北送,在产业发展、移民搬迁安置等方面作出了巨大牺牲,特别是浙川移民舍小家为大家的家国情怀,感恩他们的奉献和担当。

成就展分为“京宛合作篇”“宏伟蓝图篇”“工程建设篇”“饮水思源篇”等,全景式呈现了南水北调中线工程建设的艰辛历程和辉煌成就,展览将持续到10月10日。③9

为南水北调抒怀 为京宛合作放歌

——南水北调中线工程通水十周年北京—南阳对口协作成就展开幕式侧记

本报特派记者 范志钦

金秋时节,天高云淡,首都北京景色宜人;宾朋云集,欢聚一堂,畅叙南水北调情谊。

9月25日,南水北调中线工程通水十周年北京—南阳对口协作成就展开幕式在北京颐和园隆重举行,向南水北调世纪工程献礼,向京宛十年深情厚谊献礼。

开幕式上,《你好,南水北调》纪录片画外音响彻全场,回顾南水北调中线工程通水10年的辉煌历程,展现南水北调中线工程的重大战略意义和巨大社会效益。

2014年12月12日,南水北调中线一期工程正式通水。10年间,甘甜清冽的丹江水,从渠首浙川陶岔出发,一路北上,自流1277公里,到达北京团城湖。

至目前,已累计向北方安全送水超670亿立方米,相当于1.5个三峡水库、4400多个西湖的水量,惠及沿线26座大中城市、200多个县(市)区、1亿多人口,为京津冀豫地区注入了澎湃动力、筑牢了发展根基。

“我每天守护的陶岔渠首段工程是南水北调中线工程的‘水龙头’和‘总阀门’,牢牢守住入渠水质的第一道防线是我们的使命与责任,水质监测与保护中看似普通的数字,关系到京津冀豫亿万百姓的饮水安全,关系到南水北调工程的长远效益。”中国南水北调集团中线公司渠首分公司基层工作代表康静伟走上舞台,分享了他和同事们共同守护一泓清水的担当故事。

为了南水北调中线工程建设,南阳先后移民36.7万人,鲁亚楠就是其中一员,她和全村175户700多名乡亲一起搬迁到了淅川县九重镇邹庄移民新村。“这几年,邹庄与周边三个村子抱团发展,发展了特色种植、生态农业、红色文旅等产业,吸纳1500余人在家门口就业。如今的邹庄,不仅实现了‘三线’入地、雨污分流,而且环境更美、产业更强,村民们的收入也提高了……”鲁亚楠声情并茂的讲述,赢得了现场观众阵阵热烈的掌声。

“北京市民凭身份证可免费游玩南阳恐龙



9月26日,在北京颐和园昆明湖畔,南水北调中线工程通水十周年北京—南阳对口协作成就展吸引了众多游客驻足观看。
本报特派记者 崔培林 摄

遗迹园;丹江大观苑景区为北京市民提供‘凭身份证1元购’景区门票,‘11元住湖畔酒店’优惠;卧龙岗文化园免费发放500张门票,京津冀市民可享门票半价优惠……”在文旅推介环节,我市送上了“暖心大礼包”。

颐和园昆明湖畔,南水北调中线工程通水十周年北京—南阳对口协作成就展引来众多游客驻足观看,让游客们感受到“国之重器”——南水北调中线工程的独特魅力。

展览分为“习近平总书记关于南水北调工程的重要指示批示”和“京宛合作篇”“宏伟蓝图篇”“工程建设篇”“饮水思源篇”“生态保护篇”“通水效益篇”“世纪画卷篇”“优秀摄影作品展示”,一幅幅精美的摄影作品记录了南水北调中线工程建设的艰辛历程和辉煌成就,展现了沿线地区的自然风光和人文魅力。

汉舞《乐以和》的舞者们身着华丽的汉服,踏着民乐的节拍,挥舞飘逸的长袖,用一个个优美的舞蹈动作,带领大家领略南阳独具魅力的风土人情;“这一碗丹江水可是金贵,她和丹江人生生相随,她滋养千年古树吐新蕊,她滋养脚下的黄土厚又肥……”曲剧《丹水颂》生动再现了南水北调中线工程建设过程中淅川人民曲折感人的搬迁故事,抒发了移民干部群众“献出丹心化碧海,架起长河润京华”的豪迈情怀;歌曲《月季故里 香飘五洲》勾勒出南阳做强“美丽经济”,推动乡村振兴的壮美画卷。由此,“南阳,一个值得三顾的地方”向首都人民发出了诚挚邀请——“大美南阳欢迎您”。

碧水丹心、渠清如许,滔滔丹江水慨然北上,绵绵京宛情醇厚绵长。③9